

地铁3号线明起将开启为期3天的万人试乘活动。19日晚,本报联合无锡地铁集团在江南晚报微信公众号全城首发300张3号线试乘券,不到半小时就被抢光。不少市民网友拿到试乘券的同时,对3号线试乘活动提出了诸多疑问。昨天上午,记者请无锡地铁集团逐一解答。

## 地铁3号线明天可试乘啦 本报联合无锡地铁首发300张券已全部送出 若有试乘问题,请看这份“答疑帖”



### “码上行”刷卡次数有上限吗?

地铁3号线万人试乘活动从22日持续24日,一方面是为了让本市及外地市民提前了解3号线运营的首末班车时间及站点信息等,也是对3号线进行压力测试,进一步提升运营服务品质。试乘期间,地铁3号线21座车站全面开放,其中苏

庙站首末班时间为5:59-22:41,硕放机场站首末班时间为5:59-22:30,市民可通过兑换试乘券和“码上行”刷卡两种方式免费乘车。

无锡地铁3号线靖海站站长张丽介绍,试乘券一式两联,每张试乘券可

兑换2张单程票,供乘客前往3号线站点往返使用。未申领到试乘券的市民也不必着急,万人试乘活动期间“码上行”可无限次免费试乘,但仅限本人使用。老龄卡、高龄卡、公交卡等均不能参加试乘活动。

### 3号线和1、2号线换乘免费吗?

对于本次试乘活动,市民最多的疑问是:地铁3号线和1、2号线换乘也免费吗?无锡地铁云智慧便民服务有限公司总经理助理王晓舜介绍,只要是在地铁3号线任意站点进站或出站,均可免费乘坐。比如从地铁1号线堰桥站上车,在火车站换乘3号线,最终在

硕放机场站下车,免费试乘;又比如从3号线太湖花园站上车,到靖海站换乘2号线,最终在无锡东站下车,也是免费。

需要注意的是,试乘期间“码上行”不扣费,若发生二维码未扫到等特殊情况,10月25日系统将对3号线试乘期间涉及1、2号线换

乘的路径进行先扣费、后退款,也就是部分乘客25日当天可能会收到先扣款、再退款的提示。乘客有任何疑问,可咨询站点客服值班人员。为期3天的万人试乘活动结束后,无锡地铁集团将根据试乘情况和市民意见进行开通前的整改和筹备。

### 站点内的换乘地点在哪?

地铁3号线设无锡火车站、靖海站两座换乘站,试乘期间都可通过站内楼梯实现上下层换乘。无锡地铁运营分公司人士介绍,3号线与1号线在火车站换乘,乘客若需从1号线换乘3号线,可通过火车站往南方泉站台头端处的换乘通道走上台阶,再通过一个转换平台

就能到达宽敞明亮的3号线站台。乘客从3号线换乘1号线也是通过该通道。

3号线与2号线在靖海站换乘,从2号线到达3号线有2种方式:第一种方式是从1、2、3号口进入2号线站厅付费区后,背对进站闸机直行,就可进入3号线的站厅,随后可按站内指示到

达站台乘坐列车;第二种方式是从2号线站台中部的换乘楼梯通行,也可直接进入3号线的站台。

如果乘客是从3号线换乘2号线,在3号线站台往机场方向的头端处有通往2号线的换乘通道,通过该通道后即可到达。

(晚报记者 蔡佳)

## 原生态课堂远程实时呈现 梁溪区利用“云课堂”优化教科研

本报讯 19日,无锡市东林小学不同年级的六个教室里多了一位特殊的“客人”——一套“云课堂”录制设备。通过这套设备,梁溪区教师发展中心的研训员能实时看到原生态的课堂。

梁溪区教师发展中心信息部的张吉老师利用平板展示了如何远程观看不同班级的课堂教学:“以往各科研训员进校听课,会为了协调时间而进行调课。‘云课堂’不仅能实时远程观看,还有录制保存在‘云空间’的功能,研训员可以合理利用时间进行听课、评

课。这样也有效避免了对学校正常教学秩序的干扰。”

远程听完东林小学一堂六年级的英语课,梁溪区教师发展中心小学英语研训员李英表示,执教老师没有因为会“被听课”而进行提前准备,她看到教与学充满自然的痕迹。对于课堂中设计不妥的环节,李英认为这有利于研训员从实际出发去帮助教师解决课堂问题。听课课后评课信息会被各科研训员通过在线填写的形式上传,教师发展中心的负责人可以在后台了解整体的听课情况。东林

小学教师王莹表示,被远程听课,她可以上线查看研训员的评课建议,及时了解课堂中存在的不足,并加以改进。

除了突破时空的限制,梁溪区教师发展中心小学数学研训员王琦认为,录制功能为学科研训提供了真实的课例。“优秀的课例和相关课件会被上传到‘梁溪名师在线’,供全区老师学习借鉴。未来随着课例的逐渐丰富和平台功能的完善,家长和学生也可以通过‘云课堂’进行课后补充学习。”

(徐婕妤)

## 阳羨茶会: 延续了30多年的芬芳之约

本报讯 由宜兴市丁蜀镇人民政府、宜兴市茶文化促进会、宜兴市陶瓷行业协会联合主办的“第十八次阳羨茶会暨第二次‘壶抱宜兴红’品茗雅集”于昨天下午在陶都茶博城举行。当天,《宜兴山水阳羨茶》主题宣传片首映,旨在宣传宜兴茶文化的宜兴市茶文化促进会抖音平台开通。

阳羨茶会始于1984年秋,由茶叶专家、时任

宜兴政协副主席的张志澄发起,首次阳羨茶会在宜兴瀛园举办。时至今日,阳羨茶会届满十八次。本次阳羨茶会上,由专业茶艺师冲泡的宜兴阳羨茶散发芬芳气息,茶艺师代表朗诵了刊发在《阳羨茶》刊物上的知名人士歌颂家乡阳羨茶的散文片断,《闲亭絮》等舞蹈节目也为活动现场增添了艺术气氛。

(何小兵/文、摄)



## 孙冶方经济科学基金会 驻无锡办事处挂牌

本报讯 昨从惠山区获悉,19日,孙冶方经济科学基金会驻无锡办事处在著名经济学家孙冶方、薛暮桥的家乡惠山区玉祁街道挂牌。

孙冶方经济科学基金会成立于1983年,由孙冶方的好友薛暮桥等多位著名经济学家共同提议成立。基金会设立的“孙冶方经济科学奖”是我国经济学界公认的最

高荣誉,是经济界最具权威也是最受关注的经济学奖项,其获奖成果基本反映了经济学发展前沿的最新成果,代表了经济学研究各领域的最高水平。

相关负责人表示,孙冶方经济科学基金会驻无锡办事处的揭牌成立,将为当地产业转型升级、科学技术创新、经济社会高质量发展有力赋能。(黄振)